

多国人士点赞中国保护湿地成就



据新华社日内瓦/武汉11月8日电 《湿地公约》第十四届缔约方大会正在中国湖北武汉主会场和瑞士日内瓦分会场同步举办。国际湿地展也同期在日内瓦举行。会场内外,多国人士在接受新华社记者采访时点赞中国湿地保护成就,高度评价中国秉持的生态文明、绿色发展理念与实践。

点赞中国湿地保护成绩单

本届缔约方大会期间,《湿地公约》秘书处将向25个新晋“国际湿地城市”颁发证书,届时全世界43个“国际湿地城市”中,中国占据13个,数量居世界第一。

《湿地公约》秘书长穆松达·蒙巴在瑞士接受新华社记者视频专访时表示,中国湿地保护的情况“令人振奋”。中国已成为“国际湿地城市”最多的国家,在拯救和恢复全球湿地生态系统方面发挥着重要作用。当其他缔约方看到中国的这种引领作用时就会明白,为何湿地保护如此重要,因为湿地保护也有利于应对气候变化以及保护生物多样性。

美国塔夫茨大学全球发展与环境研究所访问学者吉利安·戴维斯曾于2016年在中国常熟参观了当地的一些湿地。在那里,她看到湿地保护改善了水质和卫生条件,造福于当地人民,也有助于气候保护,这位湿地研究专家表示这一局面“非常令人欣慰”。

“我也想祝贺中国于2021年通过湿地保护法。这是一个重要成就,我们都应该感谢中国对湿地保护的贡献。”戴维斯说。

在与缔约方大会同期举行的国际湿地展上,中国以精美的图片、视频和讲解,展示介绍湿地保护情况及经验,尤其是湿地与城市生活,吸引众多与会者驻足观看。

泰国水资源管理部门专家比巴·琅岸说,中国成功治理和利用湿地遍布且文化底蕴深厚的长江流域,为世界巧妙利用湿地树立了典范。

俄大使指美国拖长俄乌冲突旨在“捞油水”

新华社专特稿 俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫说,美国正在拖长俄罗斯与乌克兰冲突,并寻求通过出售军事装备和液化天然气牟利。

安东诺夫在俄罗斯卫星通讯社9日播发的采访中说,俄乌冲突旷日持久,白宫“难辞其咎”,“然而,美国却继续疯狂坚持消耗战策略,令所有人精疲力竭——乌克兰人、俄罗斯人、欧洲人以及普通美国人”。

安东诺夫说,美方这么做,目的之一是牟取经济利益,通过大规模出售军事装备和液化天然气“捞油水”。

俄罗斯2月24日在乌克兰开展特别军事行动后,西方国家对俄实施经济制裁,并向乌克兰提供武器装备。有媒体报道,美国对乌军事援助累计价值182亿美元。一些媒体和分析人士指出,冲突持续时间愈长,美国军火商获利愈丰。

多轮对俄制裁令不少高度依赖俄罗斯能源的欧洲国家深陷危机,不得不从他国进口。金融信息服务提供商路孚特公司数据显示,美国9月出港货船装载的液化天然气近70%运往欧洲。据欧洲多家媒体报道,美国

点赞中国为全球治理作贡献

中国加入《湿地公约》30年来,认真履行公约责任,积极参与国际交流,与各缔约方广泛合作。据中国国家林业和草原局介绍,中国为42个发展中国家开展了培训,为全球生态治理贡献中国智慧和中国方案。

多年来,美国国家地理学会中国首席代表哈克尼斯见证了中国生态环境的巨变。他说,中国在保护湿地领域实现了大跨越。经济社会合理的发展诉求和维系生态系统间经常存在困难的权衡,其他国家可向中国学习如何致力于投资环境基础设施和环境保护,“大自然不以国界划分,保护环境首先是各国民众合作并找到共识”。

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔告诉记者,中国为环境保护和可持续发展做出了重大努力,无论是政府制定政策和规划、推动社会各部门积极参与,还是鼓励绿色能源技术创新、重视与国际社会广泛合作,中国有很多经验值得分享。

《湿地公约》东亚地区中心执行主任徐昇吾认为,近年来中国湿地保护呈现出一些特点,即湿地数量和规模显著扩大,城市居民能更容易接近湿地,因此湿地在城市功能和居民生活中的角色在扩大,人们也愈发认识到保护湿地的重要性。该地区中心与包括中国在内的10多个亚洲国家开展合作,共同加强实施《湿地公约》。

英国野生鸟类和湿地基金会国际事务经理克莱斯特·罗斯特伦告诉记者,中国使各国代表会聚在一起,为湿地保护做出重要承诺,就是对湿地保护的积极贡献。中国近年来对黄海沿岸湿地的保护改善了生态环境,使当地居民充分受益。

“我们还支持中国在这次大会上提出的推动在中国建立国际红树林中心,因为红树林对储存碳和减少碳排放发挥着至关重要的作用。”罗斯特伦说。 方亚东

能源企业每艘驶往欧洲的液化天然气运输船可赚取超过1亿美元利润。

安东诺夫还认为,美国靠牺牲乌克兰消耗俄罗斯。“乌克兰命运的决策中心在别处,不在基辅,大家3月份就能看出这一点。华盛顿只要喊一声,就能让(乌克兰总统弗拉基米尔·)泽连斯基领导的政府撕毁(俄乌)两国密集接触达成的所有协议。”

美国《华盛顿邮报》5日以不愿公开姓名的美国政府官员为消息源报道,美方正私下鼓励泽连斯基与俄罗斯和谈,以“展现开放性”。报道指出,美国不是真想把乌克兰推向谈判桌,而是希望占据道德高地,确保乌方继续获得他国军事援助。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京9月底表态说愿意与乌克兰政府对话,呼吁乌克兰停止敌对行动。泽连斯基说,只有俄总统换人,乌克兰才愿意与俄罗斯对话。克里姆林宫回应说,俄政府将等待泽连斯基或其继任者改变立场。

陈丹

►国际快讯

欧洲经历最热10月

据新华社北京11月9日电 欧洲联盟下属哥白尼气候变化服务局8日发布公报说,欧洲今年10月气温为有记录以来同期最高,比1991年至2020年的平均水平高出近2摄氏度。

公报说,受暖流影响,奥地利、瑞士、法国以及意大利和西班牙大部分地区10月气温创历史新高。此外,欧洲地区气候差异扩大。与1991年至2020年平均水平相比,南欧大部分地区今年10月气候更干燥,而西欧部分地区及东欧大部分地区10月气候更潮湿。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯警告,为应对气候变化,各国必须展开合作。“人类只有一个选择:要么合作,要么灭亡。”

世界气象组织6日说,全球气候变暖速度显著加快。该组织说,如果2022年气温符合预测,那么在过去8年,每年的气温都高于2015年以前任何一年。

李彦南

经济不景气 爱尔兰廉航受青睐

据新华社北京11月9日电 爱尔兰廉价航企瑞安航空公司最新业绩报告显示,在当前欧洲经济不景气的大背景下,更多人选择搭乘廉价航空出行,该公司业绩逆势上扬。

美国有线电视新闻网7日援引公司当天发布的数据报道,在截至9月的6个月内,瑞安航空利润达到13.7亿欧元,超过2019年同期创下的11.5亿欧元最高纪录。这一时期有9510万人次搭乘该公司航班,比2019年同期增长11%。

公司预计,截至2023年3月的一年内,其载客量或可达1.68亿人次,比新冠疫情暴发前的一年增长13%。

依照瑞安航空首席执行官迈克尔·奥利里说法,一些竞争对手在疫情期间遭遇资金荒或用工荒,瑞安获得“巨大发展机会”,在欧洲的市场份额不断扩大。由于“人们对价格更加敏感”,数以百万计的乘客选择廉价航空,“这一趋势还将持续”。 荆晶

日本上半财年 经常项目顺差大幅下跌

据新华社东京11月9日电 日本财务省9日公布的国际收支初步统计报告显示,由于原油等进口商品价格上涨叠加日元大幅贬值令日本贸易收支恶化,日本2022财年上半年(4月至9月)经常项目顺差同比下降58.6%,为2014年以来同期最低水平。

根据报告,上半财年日本经常项目顺差额为4.85万亿日元(1美元约合145日元),同比减少6.86万亿日元。

上半财年,受日元贬值等因素影响,日本海外投资收益同比增长25.2%至18.23万亿日元。

报告显示,在货物贸易和服务贸易双双呈现逆差情况下,海外投资收益保持增长是日本能够维持经常项目顺差的主要原因。 钟雅